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Beleidsdomeinen  -  Overheidsaanbestedingen  -  Sociale clausule

Op 29 januari keurde de Vlaamse Regering het Vlaams plan overheidsopdrachten goed 
voor de periode 2016-2020. Het doel is een strategisch en gecoördineerd beleid voor 
overheidsopdrachten tot stand te brengen bij de Vlaamse overheid. Een van de 
aandachtspunten van de Vlaamse overheid betreft het inzetten op duurzame en 
innovatieve overheidsopdrachten. Onder meer valt daaronder dat bij sommige 
overheidsopdrachten een sociale clausule kan worden toegevoegd waarbij van de 
opdrachtnemer een engagement wordt gevraagd op het vlak van tewerkstelling, stage, 
opleiding of begeleiding van maatschappelijk kwetsbare groepen tijdens de uitvoering 
van de opdracht. 

1. Kan de minister voor de periode 2014-2017 per beleidsdomein een jaarlijks overzicht 
geven van het aantal toegekende overheidsopdrachten met bedragen die hieraan zijn 
besteed? Graag een totaaloverzicht van gepubliceerde overheidsaanbestedingen met 
inbegrip van diegene die geplaatst zijn na een onderhandelingsprocedure, zowel voor 
het totale bedrag als het bedrag dat per jaar werd uitgegeven zoals ingeschreven in 
de begroting. 

2. a) Kan de minister een overzicht geven voor de periode 2014-2017 per 
beleidsdomein een jaarlijks overzicht geven van overheidsaanbestedingen 
waarbij een sociale clausule werd toegevoegd? Graag voor zowel 
overheidsaanbestedingen die gepubliceerd zijn als diegene die geplaatst zijn na 
een onderhandelingsprocedure.

b) Kan de minister per openbare aanbesteding waarin een sociale clausule werd 
toegevoegd, aantonen op basis waarvan werd beslist om een sociale clausule toe 
te voegen?

c) Hoe evalueert de minister de openbare aanbestedingen waarin een sociale 
clausule is opgenomen?

d) Welke pijnpunten en drempels ziet de minister om sociale clausules op te nemen 
bij openbare aanbestedingen?

e) Welke initiatieven heeft de minister ter zake reeds genomen en/of zal hij/zij nog 
nemen in dat verband?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (150), Hilde Crevits (247), 
Bart Tommelein (142), Liesbeth Homans (325), Ben Weyts (656), Jo Vandeurzen (290), 
Philippe Muyters (289), Joke Schauvliege (286), Sven Gatz (127).



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 150 van 25 januari 2017
van YASMINE KHERBACHE

1. Momenteel is er geen omvattende rapportering beschikbaar m.b.t. het aantal 
Vlaamse overheidsopdrachten per jaar en de daarmee overeenstemmende bedragen.

De Vlaamse overheid heeft wel een beperkte rapportering vanuit de e-procurement-
applicaties geoperationaliseerd. Die rapportering laat toe om een aantal gegevens 
m.b.t. overheidsopdrachten te verzamelen (voor meer informatie: zie 
http://overheid.vlaanderen.be/bedrijfsinformatie?thematerm=2635).

De e-procurement-applicaties bevatten echter geen financiële informatie, zoals de 
financiële waarde van iedere opdracht (het gegund bedrag of de geraamde waarde). 
Enkel in specifieke gevallen geeft de aanbestedende overheid immers een geraamde 
waarde op. Een financiële kwantificering van overheidsopdrachten is op dit ogenblik 
dus nog niet mogelijk.

Een uitbreiding en optimalisering van de monitoring van overheidsopdrachten, 
waaruit ook blijkt welke financiële waarde deze opdrachten vertegenwoordigen is 
opgenomen in het Vlaams plan overheidsopdrachten, dat toegelicht is op 
http://overheid.vlaanderen.be/beleid-overheidsopdrachten).

De ontwikkeling van een rapporteringsmodule staat vooraan in de prioriteiten bij de 
verdere uitbouw van het e-Delta contractmanagementsysteem. Ik verwijs in dat 
verband naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 118. 

2. Vermits een sluitende en gedetailleerde monitoring nog niet beschikbaar is, is het ook 
niet mogelijk om een overzicht te geven van alle overheidsopdrachten waarbij een 
sociale clausule in de opdrachtdocumenten is opgenomen. Bij de verdere uitbouw van 
het e-Delta contractmanagementsysteem, zoals hierboven aangehaald, zal dit wel 
mogelijk zijn.

Het uitgangspunt van het Vlaams plan overheidsopdrachten is het effectief en efficiënt 
inzetten van het instrument overheidsopdrachten om een bijdrage te leveren aan de 
realisatie van beleidsdoelstellingen van de Vlaamse overheid. De Vlaamse overheid 
ondersteunt bijvoorbeeld de aankopers bij het integreren van sociale criteria in 
overheidsopdrachten, o.a. via de Leidraad voor de integratie van sociale criteria in 
overheidsopdrachten (uitgewerkt op initiatief van het Departement Werk en Sociale 
Economie).
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